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програмних технологій, що дає змогу бути конкурентоздатним на ринку 

праці. Оцифрування архівних документів є одним із перспективних 

напрямів діяльності архіву. Застосування нових технологічних процесів 

дасть можливість полегшити використання документів як цифрових копій 

та продовжить термін збереження оригіналів, оскільки створюватиме 

можливість багаторазового використання без утрати його якості, 

створюється можливість як часткової, так і повної реставрації зовнішнього 

виду документа засобами програмного забезпечення, забезпечується 

можливість швидкого доступу до цифрової копії документа за допомогою 

пошукових систем, забезпечується багаторазовий доступ до цифрової 

копії, у тому числі через Інтернет, тощо. Завдяки належній підготовці 

архівістів, документознавців можна говорити про вдосконалення методів 

обліку й опису документів, установлення їх цінності, належного 

форматування списку комплектування.  

Від професіоналізму, принциповості співробітників архівів, 

документознавців установ залежить повнота і об’єктивність 

документальної презентації функціонування у просторі та часі спільноти 

як живої системи. А в контексті співпраці студенти спеціальності 

«Документознавство та інформаційна діяльність» з архівами матимуть 

нагоду поєднати освоєні навички інформаційних, управлінських 

технологій із класичними формами історико-архівного оброблення 

документів. 

 

Мартинюк Володимир – к.філос.н., доц. 

м. Полтава 

ВІРТУАЛЬНА КОМУНІКАЦІЯ: ПСИХОЛОГІЧНИЙ АСПЕКТ 

В умовах розвитку інформаційного простору особливо актуальним є 

дослідження психологічних і соціальних аспектів взаємодії людини й 

комп’ютера. Інформаційні технології все більше впливають на психіку 

особистості, викликають структурні та функціональні зміни в 

психологічній структурі діяльності людини.  

Проблеми впливу інформаційно-комунікаційних технологій на 

психічне та фізичне здоров’я людини дістали відображення в працях 

вітчизняних науковців Я. Жаркова, В. Здоровеги, В. Іванова, В. Лизанчука, 

А. Михайлина та інших. Дослідження проводилися в контексті навчальної, 

професійної діяльностей на рівні окремих навичок, операцій і психічних 

процесів. Російські дослідники Ю. Бабаєва та А. Войскунський уважають, 

що психологічні наслідки застосування інформаційних технологій, як 

правило, мають амбівалентний характер. 

З одного боку, серед психологічних особливостей людей, що мають 

багаторічний контакт з комп’ютером, науковці відзначають завзятість, 

наполегливість у досягненні мети, незалежність, схильність до творчої 

діяльності, до прийняття рішень на підставі власних критеріїв. 
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Застосування ЕОМ можуть виконувати функцію психологічного 

розвантаження, відігравати роль психологічного тренінгу. 

З іншого боку, поширення використання комп’ютерів у всіх сферах 

людської діяльності породжує нові проблеми. У вітчизняній і зарубіжній 

психології вчені виокремлюють психологічні феномени, що пов’язані з 

опануванням людиною нових інформаційних технологій. Серед них – 

персоніфікація комп’ютера, коли він сприймається як живий організм; 

потреба в «спілкуванні» з комп’ютером особливості такої «комунікації»; 

різні форми комп’ютерної тривожності; вторгнення до внутрішнього світу 

людини, що призводить до виникнення в деяких користувачів 

екзистенціальної кризи, котра супроводжується когнітивними й 

емоційними порушеннями [1]. 

На думку Я. Жаркова, негативні наслідки інформаційного простору 

на індивідуальну свідомість можуть призвести до двох видів 

взаємозалежних змін. 

По-перше, це зміни психіки, психічного здоров’я людини. Оскільки в 

разі інформаційних впливів складно встановити межі норми й патології, 

показником змін може бути втрата адекватності відображення світу в 

свідомості й своєму ставленні до світу. Якщо форми відображення 

дійсності спрощуються, реакції грубішають і здійснюється перехід від 

вищих потреб (у самоактуалізації, соціальному визнанні) до нижчих 

(фізіологічних, побутових), то відбувається деградація особистості. 

По-друге, це переоцінка життєвих позицій, орієнтирів, світогляду 

особистості. Такі зміни спричиняють антисоціальні вчинки й становлять 

небезпеку для всього суспільства й держави. Важлива особливість 

інформаційно-психологічних впливів на індивідуальну свідомість полягає 

в тому, що вони, як загрози, можуть не помічатися й не усвідомлюватися 

людиною [2]. 

Підсумовуючи, можна констатувати, що розповсюдження Інтернет-

технологій у всіх сферах життєдіяльності суспільства свідчить про 

амбівалентність психологічних наслідків інформатизації. Виявлення й 

опис переваг і недоліків застосування інформаційних технологій має 

перспективу в плані дослідження особливостей їх використання в процесі 

формування професійної компетентності майбутніх фахівців. 
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